

BÁCSMEGYEI NAPLÓ

XXV. évfolyam

Subotica, PÉNTEK, 1924 május 30.

147. szám

M megjelenik minden reggel, ünnep után és hétfőn délben
Telefon szám: Kiadóhivatal 8-58. Szerkesztőség 5-10

Előfizetési ár negyedévre 135 dinár

Kiadóhivatal: Subotica, Aleksandrova ul. 1. (Leibach-palota)
Szerkesztőség: Aleksandrova ul. 4. (Rossia-Foncière-palota)

Belgium hajlandó kiüríteni a Ruhr-vidéket

Jaspar volt külügyminiszter beszéde

Londonból jelentik: Jaspar volt belga külügyminiszter az angol nemzetközi intézetben beszédet mondott a melyben kijelentette, hogy a német jóvátételek kérdése Belgiumra nézve a legnagyobb jelentőséggel bír, mert ez elsősorú pénzügyi probléma. Belgiumra nézve a legfontosabb szabadságának és függetlenségének fentartása, a mely a belga külpolitikának alapja. Mint-hogy Belgium már nem semleges, szövetségeket kell keresnie. Belgium soha sem szűnt meg az antant fentartása érdekében működni. A belga kormány azon van, hogy a szövetségesek közt találkozást hozzon létre, amelyen a Dawes-jelentés döntéseit elfogadják és azok végrehajtására intézkedéseket tennének. Belgium kész arra és abban az irányban is dolgozik, hogy a Ruhr-vidék megszállása megszűnjék és hogy a szakértők részéről ajánlott zálogok helyettesítsék a megszállást, de csak azzal a felté-

tel, ha a zálogokat komolyan garantálják. Belgium a Ruhr-vidéket semmiféle más körülmények közt nem ürítheti ki.

Belgium külpolitikájának az ország biztossága a leglényegesebb alapja. Vannesban egy angol-belga garanciális szerződésről folyt a tanácskozás. Ezt a szerződést újból tárgyalás alá kell venni, mert Európa békéje ettől függ.

Jaspar végül kijelentette, hogy ő föltétlen híve a nemzetek szövetségének, amelynek meg kell találnia a béke és a háború problémájának megoldását. A nemzetek szövetsége azonban még mindig tökéletlen. A jelen pillanatban a nemzetek szövetségétől nem szabad többet kívánni, mint amennyit nyújtani tud. Ha a nemzetek szövetségéből valami államok fölötti államfényt akarnának csinálni, akkor ezzel csak fejlődését és talán fennállását is komolyan veszélyeztetnék.

Megjelent az ellenzék kiáltványa

A blokk a parlament összehívását követeli — A Pasics-kormányt a népszuverenitás megsértésével vádolja

Beogradból jelentik: Az ellenzéki blokk nagy érdeklődéssel várt kiáltványára csütörtökön jelent meg Davidovics, dr. Korosec és dr. Spaho aláírásával. A kiáltvány bevezetése a következőképpen hangzik:

A szerbekhez, horvátokhoz és szlovénekhez!

Egy olyan kormány javaslatára, amely ténykedéseiben felelőtlennek mutatkozott, a király ukázzal elnapolta a parlament üléseit. Az ország élén olyan kormány áll most, amely ellen a nép többsége megválasztott törvényes képviselői által határozottan megnyilatkozott. A nemzeti vagyon és a nép sorsa fölött a nép akarata ellenére és a népképviselőt ellenőrzése nélkül olyan kormány intézkedik, amelynek egyetlen erőforrása a korrupció és az erőszak.

A továbbiakban hangsúlyozza a kiáltvány, hogy a parlamentet abban a pillanatban zárták be, amikor a legfontosabb és legsürgősebb kérdéseket kellett volna tárgyalnia. A rokkanttörvény, az árvízkarosultak segélyezése és a gazdasági törvényjavaslat tárgyalására a parlament egyhangulag kimondotta a sürgőséget, mindezek a javaslatok most mégis letárgyalás nélkül irattárba kerülnek. Abban a pillanatban, amikor a horvát képviselők végre megakarták kezdeni a parlamenti munkát, bezárták előttük a parlament kapuit.

A nép elemi joga — mondja a kiáltvány —, hogy a képviselők által ellenőrizze a kormány munkáját, az egyes miniszterekhez intézett kérdések és interpellációk formájában. A képviselők az utóbbi időben tömegesen terjesztettek be interpellációkat, amelyekre az illetékes minisztereknek az alkotmány és a házszabályok értelmében legkésőbb két hónapon belül kellene válaszolniuk. Hogy a kormánynak ne kelljen a parlament előtt számot adni törvénytelenégeiről, erőszakosságairól és korrupciójáról, ezért a kormány elmenekült a nép törvényszéke elől, ami által a népet legelemből jogától fosztotta meg.

Ezután a kiáltvány a következőket mondja:

A parlament elnapolásával, annak hozzájárulása nélkül, sőt határozottan kifejezett akarata ellenére, államunk alaptörvényét sértették meg súlyosan és a népszuverenitás ellen intéztek olyan merényletet, amely a parlamentarizmus elvét megtagadja és az önkényuralom kezdetét jelenti. Mint a parlamenti többség képviselői. Kijelentjük, hogy a kormánynak ezt a lépését nem fogjuk követelmények nélkül hagyni. Követeljük, hogy az elkövetett hibákat tegyék jóvá és a parlamentet hívják össze rendkívüli ülészkra, hogy így visszaállítsák a népképviselőt jogait. Nem is-

merünk és nem is fogadunk el más megoldást és el vagyunk határozva, hogy az esetben, ha követelésünket nem teljesítik, az alkotmány és jog alapján azokat, akik a formális felelősséget ezért az alkotmányellenes

aktusért viselik, felelősségre vonjuk.

A kiáltvány a néphez való apellálással fejeződik be és az ellenzéknek azt a reményét fejezi ki, hogy a nép felveszi a harcot jogaiért és szuverenitásáért.

A liberálisok megmentik az angol munkáskormányt

Az angol felsőház sürgeti az angol-orosz tárgyalás befejezését

Londonból jelentik: Mint a Times parlamenti tudósítója írja, a miniszterek nem titkolták aggodalmukat az alsóházi vita kimenetele miatt, amely arról a javaslatról kezdődik meg újra, hogy a munkaügyi miniszter fizetését száz font sterlinggel szállítsák le. A miniszterek tudják, hogyha a liberálisok szívük szerint szavaznának, a kormány veresége elkerülhetetlen volna, biznak, azonban abban, hogy a liberálisok inkább megmentik a kormányt, semhogy a közeli választások esélyének tegyék ki megukat.

A felsőházban Mayo azt indítványozta, hogy hagyják abba a konferenciát Szovjetországgal, mint-hogy az oroszok folytonosan támadják az angol kormányt és nyilvánvaló, hogy idegenkednek a háború előtti adósságok elismerésétől.

Curzon elismerését fejezte ki Mayonak, amiért ezt a kérdést fölvetette. Hangoztatta, hogy a parlament a

tárgyalások alatt tartózkodón viselkedett, annál inkább van joga felvilágosítást kérni. Mayo indítványa megváltoztatandó olyan értelemben, hogy a konferenciát mennél előbb fejezzék be. A felsőház ezt az indítványt elfogadta. A szavazásnak nincs politikai jelentősége, az csak formális jellegű, mert hiszen a konzervatívok állandó többséggel rendelkeznek a felsőházban.

Az alsóház 167 szavazattal 164 ellenében elutasította azt az indítványt, hogy a munkáspártnak valamennyi mezőgazdasági üzem, bánya és vízügyi nacionalizására vonatkozó javaslatát napirendre tűzzék.

A pénzügyi törvényjavaslat második olvasásának folytatásos vitájában Chamberlain élesen bírálta a költségvetést. Az ellenzék a beszéd alatt gunyos megjegyzéseket tett a kormányra. A javaslatot végül egyszerű szavazással elfogadták.

A német jobboldal

Stresemann külügyminisztersége ellen

A birodalmi gyűlés elnöke a német nemzeti Wallraf lett

Berlinből jelentik: A birodalmi gyűlés szerdai ülésén megválasztották az új elnököt. Az első választási menetben Wallraf német nemzeti, Loebé szociáldemokrata, Fehrenbach centrumpartí és Thülmann kommunista jelölt kaptak szavazatokat. Mivel egyikük sem kapta meg az abszolút többséget, Wallraf és Loebé közt pótválasztás volt, amelyen Wallraf 227, Loebé pedig 151 szavazatot kapott. Wallraf nyomban megválasztása után elfoglalta az elnöki széket és beszédet mondott, amelyben kijelentette, hogy legfőbb kötelességének fogja tartani a belső széthúzás enyhítését. Végül méltatta Loebé volt elnök érdemeit.

Ezután első alelnökké Dittmann (szociáldemokrata), második alelnökké dr. Bellt (centrum), harmadik alelnökké dr. Riesert választották meg.

Marx birodalmi kancellár, akit Ebert elnök az új kormány megalakításával megbízott, szerdán egész napon át tárgyalásokat folytatott a pártok vezetőivel. A német nemzetiek vezérével, Hergttel való tanácskozásáról két híresztelés terjedt el: az egyik szerint Hergt ismét visszatért Tirpitz kancellárrá való kinevezésére, a másik verzió szerint azonban személyi kérdéseket csupán érintettek, egyebekben a nacionalis-

ták az alkancellárságot, a belügyminiszteri és a közéleti tárcát követelik a maguk számára. Állítólag azt is követelik, hogy Stresemann hagyja el a külügyminiszteri széket. A középpártok és maga Marx kancellár is időtlenül ragaszkodnak Stresemann külügyminiszterségéhez, már abból az okból is, mert eleítésének olyan színezete volna, mintha a középpártok kapitulálnának a nacionalisták előtt.

Londoni jelentés szerint a Daily Telegraph az alábbi észrevételeket fűzi a német kormányválsághoz:

— A válság legjobb megoldását abban látjuk, ha biztosítani lehetne a német nacionalisták részvételét a kormányban, hiszen a nacionalisták egy része már takarodót fuit és hajlandó a szakértői bizottságok javaslatainak végrehajtásában közreműködni. Azonban az a sajátos tehetőség telenség, amely a német parlamentarizmus egész történetét jellemzi, hogy tudmílik nem tudnak szakorlati politikát követni, kitolták ezt a megoldást és most valószínűleg egyáltalán lehetetlenné fogja tenni. A német nemzetiek, akik megittasultak a választásokon elért sikertől, ragaszkodtak követeléseikhez, amelyeknek bölcsessége és mértéke legjobban abból ítélhető meg, hogy a kormány vezetését pártjuk valamely-

Ivics tagja számára követelték és *Tirpitz tengernagyot hozták javaslatba a kancellári állásra*. Ilyen javaslatot semmiféle más országban, mint Németországban, nem lehetne komolyan venni. A német nemzetiek *politikai értelmességének* mértékére vall, hogy abban a hitben élnek: a világ szöbe áll Tirpitz kancellárral, aki *évtizedekkel a háború előtt bármely politikusknál nagyobb mértékben járult hozzá a német-angol viszony elmérgesítéséhez — és aki megindította a kiméretlen buvárhajóharcot.*

Értéktőzsdével bővül a noviszadi terménytőzsde

Három millió dinár hitel a tőzdepalota felépítésére

Noviszadról jelentik: Csütörtökön délelőtt tíz órakor tartotta a Terménytőzsde évi közgyűlését a Lloyd nagytermében. A közgyűlésen a kormányt *Stefanovics Zsarkó dr.* polgármester, a tőzsde kormánybiztosa képviselte.

Dungyverszki Gedeon elnök megnyitja után *Petrovics Bránkó dr.*, a tőzsde vezértitkára, terjesztette elő az igazgatóság terjedelmes jelentését, amely behatóan foglalkozik az általános gazdasági válsággal s a közlekedési és tarifa-viszonyokkal. A tőzsde vezetősége a kedvezőtlen gazdasági helyzetben is fejleszteni tudta a tőzsdét. A pénzügyminiszter *engedélyezte az értéktőzsdét*, amely még ebben az évben megkezdí működését. A tőzsdei választott bíróság előtt az elmúlt évben 776 pör volt folyamatban és 398 pör végződött ítélettel.

Az igazgatósági jelentést a közgyűlés vita nélkül tudomásul vette.

Ezután elhatározta a közgyűlés, hogy a tőzsdének címe »Noviszadi áru- és értéktőzsde« lesz. Elhatározták továbbá, hogy az Örményuton, a Gerics-palota mellett, tőzdepalotát építenek és erre hárommillió dinár hitelt szavaztak meg.

Végül 42 tőzsdebizottsági tagot választottak.

Fegyveres harc a legelőért

Parasztok és csendőrök összeütközése Erdélyben az agrárreform miatt

Kolozsvárról jelentik: A Szilágy-somló környékén fekvő *Detrethem*, *Halmos* és *Kaznacs* községek lakosságának az agrárreform elleni elkeseredése kedden véres összeütközésben robbant ki.

Mikor e községek határaiban megtörtént a földosztás, a községek lakossága igényt jelentett be báró *Bánffy Albert* bekerített vadaskertjére, hogy azt legelő céljára osszák ki részükre. Az agrárbizottság azonban lojalitásból a vadaskertet vadászatok céljára felajánlotta magasabb helyen és így a három község lakossága elesett legelőigényétől.

A községek elkeseredett gazdái végső elszántságukban a szilágy-nagyfalusi urbéresék vágott erdejébe hajtották legelni marháikat. A nagyfalusi urbéresék erre panasszal fordultak a szilágy-somlyói szolgabíróhoz és követelték a legeltetés eltiltását. A szolgabíró kirendelte a nagyfalusi csendőrséget, hogy akadályozza meg a legeltetést. Ennek a rendeletnek azután súlyos következményei lettek.

A csendőrség kedden akarta fogatatosítani a parancsot. Mikor az erdőben felszólították a legeltető parasztokat, hogy azonnal hajtsák ki jószágukat az erdőből, a *felzudult falusi emberek támadólag léptek fel és olyan hevesen utasították vissza a csendőrség beavatkozását, hogy az kénytelen volt a faluba visszavonulni.* A csendőrség Somlyóról

segítségét kért. Zilahról tíz csendőr ment a szorongatott nagyfalusi csendőrség segítségére, amelynek létszáma a zilahi segítséggel husz tagból álló szakasszá erősödött. Azonban az *elkeseredett emberek*

nem tekintve a csendőrök tulnyomó fölényét, támadásba mentek át és valóságos harc fejlődött ki a csendőrök és parasztok között. A csendőrök a tömeg közé lőttek. Több földmivelő súlyosan megsebesült.

Diplomáciai szakítás Japán és Amerika közt a bevándorlási törvény miatt

A washingtoni japán nagykövetet visszahívják

Párisból jelentik, hogy az Oeuvre legújabb száma hosszabb cikkben foglalkozik azzal a kérdéssel, miért korlátozza Amerika a bevándorlást. A bevándorlók számát tudvalevően már 1921-ben mindössze 357.801-ben állapították meg. A most hozott új törvény még szigorubb, a menyiben ezt a számot július elsejétől kezdve 161.000-ben, 1927 július elsejétől kezdve pedig 150.000-ben állapítja meg. Reed amerikai szenátor a korlátozás okairól a következőket mondotta:

— Amerika — ugymond — számol azzal, hogy többé nem lakatlan ország és hogy mostani lakói, valamint azok leszármazottai bőven elegendők az ország természeti kincseinek értékesítésére. Ha a bevándorlást nem korlátoznák, akkor a háboruban súlyosan megpróbált európai népek valósággal elárasztanák Amerikát, aminek rendkívül káros következményei lennének ugy a munkabérek, mint a megélhetési költségek színvonala tekintetében. Amerikát gondolkodóba ejti az is, hogy hovatovább nagy külföldi kolóniák alakulnak ki kebelében, a melyek a maguk nyelvét használják, a maguk módja szerint élnek és nem akarnak angolul megtanulni.

Éppen ezért a bevándorlásnál a jövőben kedvezni fognak azoknak a fajoknak, amelyekből eredetileg Amerika népe származott. Eddig is a bevándorlók 75 százaléka Európa északnyugati vidékéről került ki.

Ennek a jövőben is így kell maradni, mert az egész amerikai nép 75 százalékában erről a vidékről ered. A szenátor végül kijelentette, hogy az új bevándorlási törvény a *legfontosabb valamennyi törvény között*, amelyet félszázad óta megszüntettek. Elfogadása azt jelenti, hogy a mostani amerikaiak leszármazottjai *jobb életviszonyok között lesznek, egységesebb nemzetet fognak alkotni, nagyobb függetlenséggel fognak rendelkezni és több bizalmuk lesz önmagukhoz.*

Tokioból egyébként azt jelentik, hogy a japán kormány szerdán rendkívüli ülésen tanácskozott a bevándorlási törvénnyel szemben megteendő végleges lépésről. A kormány elhatározta, hogy az amerikai bevándorlási törvény ellen tiltakozik, mert az amerikai-japán kereskedelmi és hajózási szerződés megsértésének tekinti. A kormány ezenkívül elhatározta, hogy *Hanihara* washingtoni követet felhatalmazza a visszatérésre.

Óriási robbanás Bukarestben

Levegőbe röpült a löpörgyár és az ágyulövegek raktára

Bukarestből jelentik: Szerdán délután nagy szerencsétlenség történt Bukarestben. A százötmmilliméteres Skoda-féle ágyulövegek raktára ismeretlen okból fölrobbant és a raktár, az állami löpörgyár és hadsereg pirotechnikai műhelyei a levegőbe röpültek. A szerencsétlenség színhelyétől 500 méternyire lévő cotroceni királyi palota megsérült. Cotroceni külvá-

rosát és a közelében levő laktanyákat ki kellett üríteni. A szerencsétlenség színhelye még nem közelíthető meg, mert egyre ismétlődnek a robbanások. Bizonyos, hogy a katasztrófának *több halottja és sebesültje van*, de számukat még nem állapíthatták meg. Bukarestben is több ház megsérült és a robbanás hallatára az egész városban nagy pánik vett erőt.

Megindulnak a közvetlen tárgyalások a jugoszláv-magyar kereskedelmi kamara felállítására

— A Bácsmegyei Napló budapesti munkatársától —

Évek óta vajudik már a jugoszláv-magyar kereskedelmi kamara kérdése. Magyar részről már régen kísérleteznek azzal, hogy ezt a fontos közgazdasági szövet megte-remtsék, de a politikai viszonyok mindezideig megakadályozták, hogy az érdekelt felek közvetlenül felvehessék egymással a tárgyalás fonalát. Hosszu szünet után most végre aktuális lett a jugoszláv-magyar kamara ügye.

Popovics Tihamér, a budapesti jugoszláv követ több ízben kifejezést adott annak az óhajának, hogy a két állam között becsületes, békés gazdasági közeledés jöjjön létre. Javarást az ő érdeme, hogy Beogradban újra az asztalhoz ültek a jugoszláv és magyar delegátusok, hogy a kölcsönös megértés alapján

a két ország gazdasági kapcsolatait rendezzék.

A tárgyalások kedvező mederben haladnak és ez az eredmény újra időszerűvé tette a jugoszláv-magyar kereskedelmi kamara felállításának gondolatát. Dr. *Popovics* Milivoj suboticaei ügyvéd, aki egy ízben már tárgyalt Budapesten és Beogradban a kamara megszervezéséről, a napokban ismét Budapesten tartózkodott és beható tanácskozásokat folytatott a közgazdasági élet számos tényezőjével.

A tárgyaló felek érintkezést kerestek *Fenyő* Miksával a GyOSz igazgatójával, aki már régebben is foglalkozott ezzel az ügyvel és a Bácsmegyei Napló hasábjain elsők hangoztatta a kamara felállításának szükségességét. *Fenyő* Miksa a

magyar közgazdasági élet egyik illusztris vezére és az ő személye nagy nyereség az ügynek. A tanácskozások után felkerestük *Fenyőt*, aki a következőket mondotta munkatársunknak:

— A vámtarifa most minden időket és energiánkat lefoglalja. Rövidesen azonban befejezzük a vámtarifa elleni harcot és akkor időt szentelhetünk a jugoszláv-magyar kereskedelmi kamara megszervezésének. Bár én Beogradot látom alkalmasnak arra, hogy a kezdő lépést megtegye, mégis hajlandók vagyunk mi is vállalni a kezdeményezést, amint meggyőződünk arról, hogy jugoszláv részről is őszintén óhajtják a kamara felállítását. Ebben az ügyben rövidesen az illetékes faktorok bevonásával megbeszélést tartunk. A GyOSz a maga részéről a legmelegebben támogatni kívánja az akciót.

Weltner Jakab és Kondor Bernát visszatérnek Magyarországra

A budapesti ügyészség visszavonta körözésüket

Budapestről jelentik: Az emigráció likvidálására vonatkozó igazságügyminiszteri rendelet következtében ezideig csupán néhány kevésbé exponált emigráns tért vissza Magyarországra. Legutóbb *Weltner Jakab*, *Kondor Bernát* és *Ladányi Ármin* — akik ellen annak idején nyomozólevelet adtak ki — folyamodtak az ügyészséghez a körözőlevél visszavonásáért és kijelentették, hogy szabad visszatérésük esetén hajlandók a bíróság elé állni.

A három kérvényező ügyét most revidiálták és ennek eredményeképpen a *Kondor Bernát* elleni vádat alaptalannak találva, nemcsak az ellene kiadott nyomozólevelet vonták vissza, hanem a bünvádi eljárást is beszüntették ellene. *Ladányi* és *Weltner* ügyében pedig az ügyészség javaslatára a nyomozólevelet visszavonták.

Megszűnt

a ruhrvidéki bányászstrájk a munkások öt százalékos béremelést kapnak

Berlinből jelentik: A döntőbíró előtt szerdán Berlinben megegyezés jött létre a ruhrvidéki munkaadók és a bányászok között. a megegyezés értelmében a bányamunkások bérét öt százalékkal felemelik, a kocszoló munkások számára pedig külön munkaidőt és kedvezményeket állapítottak meg. Általánosságban azt remélik, hogy a megegyezés véget vet a már-már katasztrófális ruhrvidéki sztrájkoknak.

Bokhumi jelentés szerint a két nagy bányamunkásszövetség kerületi konferenciáján a szavazás nagy többséggel a berlini döntés elfogadása s így a munka megkezdése mellett foglalt állást.

„A két árva”
„Ut a boldogság felé”
„A sátán helytartója”
„A böregér”
„Borgia Lukrecia”
„Monna Vanna” stb.

BALKAN FILMEK
NOVISAD

HIREK

•••

— **Nincsićs külügyminiszter Becskerekre utazott.** Beogradból jelentik: Nincsićs Momcsiló dr. külügyminiszter vasárnap Becskerekre utazott. A külügyminiszter elutazása előtt fogadta Emandi román és Dodge amerikai követet.

— **A novisadi postaigazgató Sentán.** Sentáról jelentik: Nikodijevics postaigazgató és Nenádovics műszaki főnök Sentán hivatalos szemlélet tartottak a postahivatalban. A postaigazgató a megtartott vizsgálat után megállapította, hogy az óriási forgalmu sentai postahivatalnak mintaszere a vezetése és egy Bukur postafőnöknek, mint az egész hivatalnoki karnak a legnagyobb megelégedését fejezte ki.

— **Konfliktus Törökország és Görögország között.** Athénből jelentik: A török és görög kormány között — konfliktus támadt mert két görög kereskedelmi hajót nem engedtek be Konstantinápoly kikötőjébe. Megtorlasként a görög kormány két török hajót tartott vissza egy görögországi kikötőben. A két kormány között jegyzékváltás történt.

— **A volt német trónörökös ünnepeleték Berlinben.** Berlinből jelentik: A német trónörökös tegnap nyílt autóban végigkocsizott Berlin főútján. A közönség lelkesen megélejezte.

— **A szovjet a német proletárforradalmat sürgeti.** Berlinből jelentik: A Lokal-Anzeiger egy igen érdekes titkos okmányt közöl, Sinovjev orosz népbiztos magánlevelét a berlini orosz követség első tanácsosához. Ez a levél tartalmazza a kommunista agitációra vonatkozó új irányelveket és a követendő taktika módosításait. Föltétlenül szükségesnek tartja a németországi proletárforradalom meggyorsítását s hangsúlyozza, hogy mindent elő kell készíteni arra, hogy a német proletáriátus aktív beavatkozhatóság.

— **Nagy katasztrófa egy népünnepélyen.** Røheimból táviratozzák: Egy népünnepélyről hazatérő teherautó, amelyen ötvenketten ültek, gondatlan hajtás következtében belezuhant a négy méter mély Maser-patakba. Zuhánás közben az autó fölborult és maga alá temette az utasokat, akik közül három szörnyethalt, tizenkettő súlyosan és harminc könnyebben megsebesült.

— **Szerencsétlenség munkaközben.** Kanizsáról jelentik: Csóti István lakatosinas, Katona Ferenc kanizsai géplakatos műhelyében dolgozott. Munkaközben ráesett a motorra és a lendítőkerék elütötte a fejét. Súlyos koponyacsonttörést szenvedett. Beszállították a kórházba, ahol haldoklik.

— **Villámcsapás az országuton.** Kanizsáról jelentik: Rövid János kanizsai gazdálkodó csütörtökön reggel kocsiával tanyájáról a városba akart menni. Utközben vihar támadt és egy villám lecsapott a kocsira. A villám mindkét lovat agyonstujtotta. A kocsiban ülőknek semmi bajuk sem történt.

— **Az olasz király Londonban.** Londonból jelentik: György angol király a Guildhallban rendezett ünnepségeken egy kis aranyszekrényt ajándékozott az olasz királyi párnak. Lapjelentések szerint Mussolini miniszterelnök táviratot küldött az angol kormányhoz, amelyben kéri az angol nép előtt annak hangsúlyozását, hogy a modern Olaszországnak leghöbbs vágya az új történelmi platformon együttműködni Angliával.

— **Uj adófőnök Dárdán.** Dárdáról jelentik: A pénzügyminisztérium Delipargics Dervis volt dárdai adófőnököt fölmentette állásától és helyébe Miroszavlyevics Milánt nevezte ki.

— **Házasság.** Bali Böske (Starakanizsa) és Mihailič Zsarkó főszolgabíró (Kovačica) a suboticaai görög keleti templomban május 29-én, csütörtökön tartották esküvőjüket.

Belpolitikai fordulat előtt

A parlament elnapolását több miniszter is helyteleníti Rendkívüli ülészsakra hívják össze a parlamentet

Beogradból jelentik: A parlament elnapolása és a király elutazása ellenére politikai körökben egyre inkább megerősödik az a meggyőződés, hogy a mostani állapot semmiesetre sem tarthatja magát október 20-ig. Az az elégedetlenség, amely az ellenzék részéről olyan élesen nyilvánul meg, kifejezésre jut a radikális-párt egyes csoportjaiban is, amelyek azt hangoztatják, hogy már az elnapolási határidő letelte előtt lényeges változás várható.

Davidovics, Korosec és Spaho együttes kihallgatása a királynál tápot adott annak a várakozásnak, amellyel sokan politikai fordulatra számítanak. Az ellenzéki vezetők kifejtették a király előtt nézetüket a parlament elnapolásáról és a többségi jog megsértéséről. Jó forrásból származó értesülés szerint a király megértéssel fogadta az ellenzéki vezetők előterjesztéseit és kifejezte azt a kívánságát, hogy rövid időn belül változás álljon be a politikai helyzetben.

Bizonyosra veszik, hogy a király már a legközelebbi napokban fogadja Bledben az ellenzéki pártok vezetőit, időközben pedig Beogradban megindulnak a pártközi tanácskozások, amelyek a válság megoldására az uralkodó elé terjesztendő javaslatot fogják kidolgozni.

A kormány tagjai közül is néhányan nem csinálnak titkot abból a felfogásukból, hogy az elnapolás nem felel meg a parlamentáriszmus követelményeinek. Így Trifunovics Misa és Uzunovics Nikola miniszterek kijelentették, hogy kisebbséggel nem lehet kormányozni és a radikális párt nem térhet el tradícióitól. Több miniszter és párttag azonosítják magukat ezzel az állásponttal.

Jovanovics Ljuba missziója

Politikai körökben ismét Jovanovics Ljuba személye van előtérben, mint a legközelebbi napok dezinált miniszterelnöke, akinek a személyéhez a király is ragaszkodik. A kombinációk szerint valószínűleg már legközelebb megkísérlik újabb a koncentrációs kormány alakítását, amelynek Jovanovics Ljuba állna az élén. Az új kormányalakítás ugyan lehetséges, hogy teljesítenék az ellenzéknek úgy a király előtt, mint

— **Baleset tolatás közben.** Égics Balázs suboticaai 23 éves vasúti munkást csütörtökön este a pályaudvaron súlyos baleset érte. Égics vagontoлатás közben egy vagon akart megállítani, közben azonban a gép még egy vagonot tolt előre. Égics jobb kezefejét a vagon összezúzta. A vasutast súlyos sérüléssel beszállították a kórházba.

— **Bácskai lakodalom.** Novisadról jelentik: Bulkesz községben Weber Nikolas vagyonos sváb földesgazda kiházásította a fiát és a több napig tartó lakodalmon négyszázötven személyt látott vendégül. A lakodalmon elfogvott két tehén, egy borjú, két disznó, tömördek baromfi, két zsák nullás liszt és több hordó bor.

— **Megnyílt az új járványkórház Becskereken.** Becskerek új járványkórházát, amely a napokban készült el, csütörtökön vette át a város ünnepélyes külsőségek között. Az új járványkórházzal egyidejűleg a mellette épült bakteriologiai állomás és megkezdte működését.

a néphez intézett kiáltványban hangoztatott követelését, amely szerint a parlamentet rendkívüli ülészsakra hívják egybe és ennek következtében a kisebbségben maradó Pasics—Pribicevics-kormánynak le kellene mondanía és ezután bizná meg a korona Jovanovics Ljubát a koncentrációs kormány alakításával. Az ellenzéki körökben azt hiszik, hogy Jovanovics Ljubának ezuttal sikerülni fog a koncentrációs kormány megalakítása és az ellenzéki pártok meg vannak győződve, hogy ez a változás már a legközelebbi napokban beáll.

A klubok ülései

A radikális klub csütörtök délelőtt ülést tartott, amelyen a kormány több tagja is résztvett. Az ülésen a képviselők ismét kerületeik kívánságait és sérelmeit tették szóvá és élesen bírálták egyes miniszterek működését. Foglalkoztak a képviselői napidijak kérdésével is és a képviselők a parlamenti szünet alatt is követelik napidijaik kiutalását. Végül megválasztották a brüsszeli interparlamentáris konferenciára kiküldendő képviselőket Stanics, dr. Perics Ninkó, dr. Stambuk és Hadzsi Alexics személyében.

A muzulmán klub is ülést tartott csütörtökön, amelyen elfogadták a párt által a néphez intézendő kiáltvány szövegét. Spaho dr. csütörtök este Sarajevóba utazott és távolléte alatt Beogradban dr. Hrasnica helyettesíti.

A demokratapárt főbizottsága ugyancsak ülésezett tegnap. Az ülésen a párt-sajtó és a párt-alap létesítésének ügyéről tárgyaltak, majd megállapították a főbizottság július 6-án tartandó plenáris ülésének napirendjét. Ezen az ülésen Davidovics Ljuba a politikai helyzetet és az ellenzéki blokk álláspontját, Marinkovics Voja pedig az alkotmányrevízióra vonatkozó javaslatát fogja ismertetni.

A minisztertanács ülése

Beogradból jelentik: A minisztertanács vasárnap este hattól kilencig ülést tartott. A minisztertanács foglalkozott az ellenzéki blokk vezetőinek királyi kihallgatása következtében beállott politikai helyzettel.

A pénzügyminiszter bejelentette, hogy Bulgáriából 150 vagon buza érkezett Gružba, amelyet Dalmácia, Montenegró, Hercegovina és Bosznia ellátatlanjai között fognak kiosztani.

— **Nem rabolták ki szentái gyilkosság áldozatát.** Szentáról jelentik: Plávsics György meggyilkolása ügyében a rendőrség folytatja a nyomozást. Eleinte azt hitték, hogy Plávsicsot, amikor holtan feküdt az ucca kövezetén, ismeretlen tettesek kifosztották. A rendőri nyomozás során azonban kiderült, hogy Plávsicsnak semmiféle holmija nem vészett el.

— **Németország katonai ellenőrzése.** Párisból jelentik: A nagykövetek értekezlete szerdán délelőtt megállapította annak a válaszcjegyzéknek szövegét, melyet Németországhoz a katonai ellenőrzés újrapó megkezdése ügyében intéz.

— **Iskolásyermekek első áldozása a Ferencendi templomban.** A suboticaai Ferencendiek plébániájához tartozó ötszáz iskolásgyermek áldozócsütörtök reggel nyolc órakor tartotta meg első áldozását a Ferencendi templomban ünnepélyes szentmise keretében. Az áldozás után a gyermekek átvoltak a Népkörbe, ahol sikerül gyermekelőadást rendeztek, amelyen megjelent Györ-

gyevics Dragoszláv főispán is. A műsorban a zárda növendékeinek énekkara, Kuranda Erzsike, Zárkóczy Aranka, Fehér Ödön, Kocsmár Luiza, Mikics Ivan és Matkovics Lajos működtek közre, egy vallásos színmű szerepében pedig Máté Erzsike, Garai Erzsike, Szabó Veronka, Nagv Erzsike, Grizsák Katica, Kis-Nagy Teleki A., Mackó József, Márton András, Mátrón Béla és Pálfi Imre jeleskedtek. Előadás után a Népkör a gyermekek számára táncmulatságot rendezett.

— **A dobrozdai dobrovoljácok gyűlése.** Novisadról jelentik: A dobrozdai dobrovoljácok június 1-én gyűlést tartanak Novisadon, amelyen a Szerémség, Bánát, Bácska, Baranya dobrovoljác szervezetei is részt vesznek.

— **A Zsidókórház szülészeti osztályának felavatása.** Vasárnap délelőtt fél 11 órakor ünnepélyesen felavatták a suboticaai Singer Bernát Szerzetház kórházának szülészeti és nőgyógyászati osztályát. Az ünnepélyes felavatáson résztvesznek a zsidókórházat fenntartó jótékony és emberbaráti egyesületek vezetői és a vidékről igen sok érdeklődő. A kórház vezetősége azokat, akik alapítvánnyal és támogatással hozzájárultak ahhoz, hogy a nemes hivatású intézmény anyagi gondoktól mentesen fenntartható legyen, továbbá minden érdeklődőt szívesen lát és meghív az ünnepi aktusra.

— **Kuglizóest és táncmulatság a Népkörben.** Holnap, szombaton este táncmulatsággal egybekötött kuglizóest lesz a Népkörben. A mulatság alkalmából a bort a Népkör néhány vezetőtagja adományozza a téglalap javára. A rendezőség elsőrangú cigányzenéről gondoskodott. A Népkör vezetősége fölkéri a tagokat, hogy a kitűnőnek ígérkező mulatságon minél nagyobb számban vegyenek részt.

— **Öngyilkossági kísérlet szembaj miatt.** Becskerekéről jelentik: Bogaras Tamás begaszentgyörgyi segédjegyző öngyilkossági szándékból zsirszódát ivott. Beszállították a becskereki kórházba. Tettét súlyos szembajja miatt követte el.

— **Százötvezer dináros letét története.** Friedmann Dezső suboticaai ékszerész ellen, mint ismeretes, a suboticaai törvényszék előtt eljárás folyt azon a címen, hogy az államrendőrség főnökét 150.000 dinárral meg akarta vesztegetni. Friedmann a törvényszék elsőfokon felmentette ugyan, de a legfoglalt 150.000 dinárt bírói letétben kezelték a törvényszéken addig, míg a per jogerősen elintézve nincs. Néhány nappal ez előtt Friedmann kiutasították az országból és ő már el is hagyta Jugoszláviát. Ma a suboticaai törvényszéken megállapították, hogy Csebzánin Lázár törvényszéki irodagazgató még a múlt év decemberében kiszolgáltatta Friedmannnak a letétet. Ennek megállapításával egyidejűleg Pavlovics István törvényszéki elnök Csebzánint azonnal felfüggesztette, az ügyészség pedig hűtlen kezelés címén eljárást indított ellene.

— **Pusztító zivatar Novisadon.** Novisadról jelentik: Szerdán éjjel 11 óra tájban óriási zivatar dühöngött Novisadon. A víztömegek eltorlasztották a csatornákat és ezáltal víz alá került a Hid-ucca, a Bogdán-ucca és a Sokolska-ucca egy része. A házak másfél méteres vízben álltak. A víz behatolt a lakásokba is. A kivonult tűzoltóság csak több órai nehéz munka után tudta a viz egy részét kiszivattyuzni. A kár igen nagy. A villám több helyen becsapott.

Ha nyaralni megy, elutazik, okvetlen biztosítsa lakását betöréses-lopás ellen. Rossila-Fonciera fiókigazgatósága. Aleksandrova uca 4. Telefon 3-50.

SPORT

Magyarország vereséget szenvedett
Egyiptomtól

Svédország 8:0-ra legyőzte Belgiumot

Párisból jelentik: A footballtorna ötödik napján — csütörtökön — a favoritesapatok közül Belgium és Magyarország váratlanul vereséget szenvedtek. A legnagyobb meglepetést a magyar csapat kudarc okozta, amely Egyiptom csapatától kétféle, küzdelem után, 3:0 arányban kapott ki. A belga tizenegy veresége szintén nagy feltűnést keltett, mert mindenki az ő győzelmüket várta a svédekkel szemben, akiknek Belgiummal szemben kevés esélyt jósoltak.

Egyiptom — Magyarország 3:0 (1:0). Stade Paris. Bíró: Collins (Spanyolország). Tízezer néző. A magyar csapat nagy balszerencsével játszott. Az 5-ik percben Egyiptom a védelem hibájából megszerezte a vezető gólt. Magyarország a 14-ik percben Braun, Jenny kornerét a kapuba fejele, a bíró azonban offside-cimén a gólt nem adja meg. Sorozatos magyar támadások következnek. A 20-ik percben veszélyes magyar támadás; az egyik egyiptomi háttér a büntetőterületen belül gáncsolja Opatát. A megítélt tizenegyest Braun a kapuánál lövi. A második félidőben a magyarok főlényé állandósul, de a csatárok sorra hibáznak. Az egyiptomiak csak elvétve, lefutásokkal kísérleteznek. A 21-ik percben a védelem hibájából az egyiptomiak újabb gólt szereznek, majd rá néhány percre a harmadik gólt lövik. A magyar csapat, amely ugyanabban az összeállításban szerepelt, mint a lengyelek ellen, szép, de eredménytelen játéknak a csatársor az oka, amely a gól előtt tehetetlen volt. A közvetlen védelem is sok hibát csinált; Biri az egyik gólt könnyen védhetett volna. Az egyiptomiak, akik szerencsével nyerték meg a mérkőzést, gyorsak, energikusak, de technikai felkészültségben alatta maradnak az európai elitcsapatoknak. A spanyol bíró rossz volt.

Svédország—Belgium 8:0. Colombes Stadion. Bíró: Andersen. A belgák játéka csalódást keltett. A gól-

arány nem fejezi ki hűen az erőviszonyokat, mert a belgák legalább annyit támadtak, mint a svédok, akik kitűntek gyors csatárijátékukkal.

Olaszország — Luxemburg 2:0. Pershing Stadion. Bíró: Richard (Franciaország). Az olasz csapat küzdelem után győz. A luxemburgi csapat feltűnést keltett jó játékkal.

Uruguay—Egyesült Államok 3:0. Bergerey Stadion. Bíró: Barette. Az uruguay csapat játszva verte meg ellenfelét. Az amerikai csapat egy percig sem jutott szóhoz.

A szerdai eredmények.

A footballolimpiász szerdai napján **Csehszlovákia — Svájc** találkozása állott az érdeklődés középpontjában. A mérkőzés, amely a Colombes Stadionban zajlott le, rendkívül heves és izgalmas volt. Svájc fedezet-sora egymásután verte vissza a csehek nagyszerű csatársorának megújuló, vehemens támadásait, de Svájc csatárai is sok meleg helyeztet teremtettek a csehek kapuja előtt, annyival is inkább, mert Csehszlovákia közvetlen védelme nem állt feladatának magaslatán.

Csehszlovákia 11-esből Vizeh révén ér el vezető gólt, amit a svájci csapat a második félidőben közp-csatára révén kiegyenlít. **A kétszer negyvenötperces szabályos játékidő 1:1 arányban, eldöntetlenül múlt el,** a szabályok értelmében kétszer tizenöt percig folytatták a küzdelmet. A nagy hőségű már alaposan kimerült játékosok erejük végső megfeszítésével igyekeztek a győztes gól megszerzésére, ami Svájc-nak majdnem sikerült, de szabályosan elért gólját Andersen norvég bíró nem adta meg és így a **mérkőzés 1:1 arányban eldöntetlenül végződött.**

Svájc a meg nem ítélt gól miatt a **mérkőzést megővta.**

Irország—Bulgária 1:0. Az írek győnge játékot nyújtottak. A bulgárok a lettekkel egyenlő játékerőt képviselnek.

Bácska—Szlávia (Osijek) 5:0 (2:0) Barátságos. Bíró: Krausz. Az osijek vendégcsapat játéka — szintén szólva — csalódást keltett. A közönség azt várta, hogy szép és ötletes foiballjátékot mutat be a Slávia, ahelyett azonban látott egy csapatot, amely ugyan nincs hián a kellő technikai tudásnak, de erélytelen, lassu és főleg nem elég állóképes. A suboticaiak, akik jelenleg jó formában vannak, az egész idő alatt könnyen fölébekerkedtek az osijekieknek, akiknek az az egyetlen mentésük, hogy néhány tartalékkal álltak ki. Az első félidőben a Bácska alig engedte szőhoz jutni a vendégcsapatot, melynek hátsora és közvetlen védelme ugyszólván tehetetlen volt. A vezető gólt Marcikies lötte a 17-ik percben; ugyanő szerezte meg rá öt percre a másodikat is. A gyors eredmény után a suboticaiak láthatólag kimélték erejüket és a vizes talajon csak a mezőnyben dolgoztak elég szépen és elég ötletesen. A Sláviának ebben a félidőben csak egyszer volt kedvező gólhelyzete, de a balösszekelő oly soká létozózott, hogy Gubics még idejében megszerezte. A szünet után a Bácska támadások folytatódottak: husz percig nyomaszító suboticai főlény. A 18-ik percben Polyakovic labdájával Rudics kiugrott és gólt lött. Néhány veszélytelen Slávia-akció következett, majd ismét a Bácska vette át a támadó szerepét. Élénk mezőnyjáték közben a Bácskának több kedvező gólhelyzete volt, de a csatárok a

kapu előtt, lövés helyett csak tologatták a labdát. A 28-ik percben végre Kovács fordulásból lött labdája a hálóba akad meg. Az osijek csapat ezután megembelelte magát, támadásba ment át, de akcióját a Bácska védelem könnyen parirozta. Az utolsó percekben Marcikies a háttérdek hibájából ötre szaporította a gólok számát. A győztes csapatban a csatársor volt a legjobb. Feltűnést keltett Polyakovic jó formája, aki lassan leküzdí idegességét és nyugodtan átgondoltan játszik. A közvetlen védelem könnyű dolgát biztosan végezte. Az osijek csapatban a csatársor nyújtott figyelemreméltót. A hátsor és a közvetlen védelem győnge. Egyedül a centerhalf Penteleitől láttunk néhány szép dolgot, de egyébként ő is indiszponált volt. A kapus pár labdát bravurosan védett. Krausz bíró jól vezette a játékot.

Sport—Zsak 2:2 (1:1). Bajnoki. Bíró: Orcsics. Egyenlő ellenfelek küzdelme. A Sport szebben, a vasutasok erélyesebben játszottak. Az első öt percben Sport-főlény, a Zsak azonban jól védekezett. A vezetőgólt a Sport szerezte meg Szagmeiszter révén, aki a tizenhatosról a labdát védhetlenül lötte a vasutas-hálóba. A gól után a Zsak indított veszélyes ostromot, amelynek folyamán a 20-ik percben Roglics kiegyenlített. Változatos mezőnyjáték következett, mindkét részről több gólhelyzettel. A 28-ik percben a Sport-

kapu előtt kavardás támadt, a bíró egész érthetetlenül 11-est ítelt a Sport ellen, a büntetőrugást azonban Takács bravurosan kivédte. A 32-ik percben Takács a gólvonalon fogott egy labdát; a vasutasok gólt reklamáltak, de a bíró nem ítélte meg. A második félidőben a Sport támadott többet, a vezető gólt mégis a vasutasok szereztek meg, úgy, hogy egy éles labda Csizstai lábáról a hálóba pattant. A kiegyenlítő gólt Bokor lötte a 25-ik percben.

A Zsakban, amely jó teljesítményt nyújtott, a két háttérdek Bence és Ispánovics végzett nagy munkát. Jó volt Ströbl is, aki úgy a védelemben, mint a támadásban megfelelt. A Sport csapatában egyénileg Bokor tűnt ki, aki jobbszélső posztján is nagy hasznára volt csapatának. Felnernek jó napja volt, ugyszintén Takács kapusnak is, aki néhányszor szépen mentett.

SzMTc—Sloga 1:0 (0:0). Bajnoki. Bíró: Hováczy Péter. A munkáscsapat megérdemelt győzelmet aratott a játéktudást testi erővel pótló Sloga fölött, amelynek mai összetételében nincs semmi kilátása sikerre. Az első félidőben erős íram, változatos játék, amely azonban egyik félnek sem hozott eredményt. A szünet után az SzMTc főlénybe került, de a kedvezően indult akcióját a Sloga durva játékkal szétrombolta. A bíró Gabricsot a 22-ik perben kiállította. A győztes gólt a 4-ik percben lefutásból érte el a munkáscsapat, amelynek legjobb emberei Barna II., Mucsák és Beretka voltak. A Slogában a közvetlen védelem volt jó.

Somboz:

Sombori Sport—Sand 3:1 (2:1) Bajnoki. Bíró: Csajághy. A mérkőzés, amely rendkívül heves volt, csak részben nyújtott élvezetes sportot. Az első félidőben még valóban szép és szemnektetsző játékot produkált mindkét csapat, a második félidő azonban már bikaviadalhoz hasonlított, amelyen a testi erő vitte a főszerepet. Az unfair játékokban a Sand játékosai vezettek, akik közül végül a bíró Harasztit kénytelen volt kiállítani, hogy a mérkőzés rendes lefolyását biztosítsa. Az első félidőben erős, de fair küzdelem. A 8-ik percben Siflis kapus hibájából Mayer gólt lö. A 11-ik percben Beleslin könnyelműsége kornerhez juttatja a somboriakat, de a korner eredménytelen. Élénk mezőnyjáték után a Sand nyomult föl és korner ért el. A 22-ik percben Siflis egy hosszú lövést kiejt, a szemfüles sombori csatárok rárohantak és nagy tumultusban a labdát a góiba vágják. A Sand a góira heves támadásokkal felel. De egy eredménytelen korneren kívül mást nem tud elérni. A 35-ik percben végre Weisz elhuz Rach mellett és védhetetlen gólt lö. A második félidőben a Sand mindenáron egyenliteni akar. A suboticai játékosok erélyes, sőt sokszor durva játékba kezdtek. A somboriak közel husz percig védekezésre szorultak és csak aztán szabadulnak föl rövid időre. A játék utolsó negyedórája már szinte életveszélyes tempóban folyik. A Sand főlénybe kerül, csatárai azonban a legjobb helyzeteket elrontják. A 40-ik percben Beleslin a tizehatoson belül kézzel üti le a labdát, a bíró tizenegyest ítél, amelyet Káics értékesít. A Sportban Káics, Sulyok és Rach váltak ki. A Sandban Beleslin—Kovács háttérpár ismétbebizonyította különálló klasszisztát. Siflis kapus győnge volt; a Sand veresége is elsősorban neki tulajdonítható. Csajághy rossz ítélkezéseivel csak zavarta a játékot. Rossz napja volt.

Amateur—Kanizsa 2:1 (2:0) Bajnoki. Bíró: Drenkovics. Az Amateur, amelynek gólokkal kellett volna nyerni a mérkőzést, feltűnően rosszul játszott. A kanizsaiak ezzel szemben lelkesen küzdöttek, úgy hogy méltán rászolgáltak a kedvező eredményre. Az Amateur vezetőgóját Csillag szerzi meg tizenegyesből, ugyanő rugja a második gólt is. A szünet után a somboriak visszaesnek és a kanizsaiak néhány veszélyes támadást vezetnek. A 25-ik percben a kanizsai center védhetetlen góllal javít az eredményen. Az Amateurból Csillag vált ki, a kanizsaiak közül pedig a közvetlen védelem.

Zagreb:

Gradjanski—Rabenspieler (Manheim) 3:0. A zágrebi csapat csaknem állandó fölényrel verte manheimi ellenfelét. A Gradjanski legjobb része a csatársor volt.

Beckerek:

Borac—Kadima 2:0 (0:0). Bajnoki. Bíró: Mejics. A Boracban a csatársor volt a legjobb.

Obilics—Schwäbische 2:1 (0:0). Bajnoki. Bíró: Brkics.

Budapest:

MAC—Postás 2:1. Bajnoki.

A BTC atlétikai versenyének eredményei. Budapestról jelentik: A BTC csütörtöki atlétikai versenyének eredményei: Súlydobás: Orbán (FTC) 13.10. Gerelyvetés: 1. Gyurkó (FTC) 52.20, 2. Somfai 50.10 m. Helyből magasugrás: Karlovicz (FTC) 1.41 m.

Bécs:

Ostmark—Amateur 0:0.

Rapid—Brünni Makkabi 3:1.

Wacker—Herta 0:0.

Nevezések az olimpiászra. Párisból jelentik: Az olimpiász atlétikai versenyére eddig a következő államok neveztek be: Ausztrália 48 atlétával, az atlétika minden ágában. Dánia az atlétika minden ágába, Franciaország svéd, görög és római birkózásban, valamint könnyű atlétikában. Görögország az atlétika valamennyi ágában, Svédország atlétikában, görög és római birkózásban. Svájc könnyű atlétikában.

**Pyram
Pyram
Pyram**
A legfinomabb terpentines
CIPŐKRÉM!

ROSSIJA-FONCIÈRE

biztosító- és viszontbiztosító társaság

Tűz-, élet-, betörés-, jégbiztosítás

Fiókigazgatóság:

Subotica, Aleksandrova ulica 4.

(Rossija-Foncière palota)

E. SZÉCSI

„PHILATELIA“

bélyegkereskedés Subotican, a főposta mellett. Albumok minden nagyságban, katalógusok Michel, Senf, Jvert, Zumbstein, Kohl 1924-es kiadásokban kaphatók. Megőételre keresek minden mennyiségben használt SHS. bélyeg.

Vajdasági magyar büszke lehetsz arra
Ha Krékustól vett órát akaszthatsz
[a faira]

Könyven hajlik a megfázásra? Túl-ságosan érzékeny? Fájdalmait csillapítják és a testet erősítik a valódi Feller-féle Elsa-fluiddal eszközölt lemosások és bedörzsölések. Sokkal erősebb, kiadósabb és jobb, mint a sósorszesz. Mint fog-, foghús-, szájs- és fejbőrápolószer 25 éve kedvelt. Csomagolással és portóval együtt 3 duplaúveg vagy egy különleges üveg 24 dinár; 36 duplaúveg vagy 12 különleges üveg 214 dinár és 10 százalék feiar. Szétküldi Feller V. Jenő gyógyszerész Stubica donja központ 185. (Horvátország) 9130